

2024年  
4月5日

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN13-0015 第 24468 号 今日四版  
环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

清明前后,神州大地处处生机盎然,正是植树的好时节。今天我们一起种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章

### ——摘自习近平总书记参加首都义务植树活动时的讲话

## 倪岳峰在沧州市调研时强调

# 切实把沿海优势转化为发展优势 加快构建更有活力的开放型经济体系

## 途中在辛集市调研

河北日报(记者四建磊)4月2日至3日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在沧州市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,更好融入和支持新发展格局,切实把沿海优势转化为发展优势,加快构建更有活力的开放型经济体系。

倪岳峰来到黄骅港综合港区,详细了解液体化工码头建设进展,走进国能河北沧东发电有限责任公司,察看海水淡化工程运行情况。倪岳峰指出,习近平总书记非常关心我省港口整合发展工作,去年5月到黄骅港视察,对港口转型升级和资源整合提出重要要求。要深入贯彻落实习

近平总书记重要讲话精神,持续优化港口功能布局,完善集疏运体系,打造多功能、综合性、现代化大港,提升对内对外开放水平。要提高海洋资源开发能力,科学推进海水淡化工程,稳步降低生产运行成本,满足企业和群众用水需求。

倪岳峰深入到部分重点企业和科研院所,了解生产运营和科技创新情况。倪岳峰强调,要立足实体经济根基,做大做强先进制造业,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,超前布局建设未来产业,因地制宜发展新质生产力。要强化企业创新主体地位,加强与京津高校和科研院所合作,发挥科技特派团作用,促进产学研融通创新,加快科技成果转化和产

业发展。要进一步优化营商环境,不断提升政务服务效能,打通束缚高质量发展的堵点卡点,为经营主体提供更加优质的服务。

倪岳峰走进黄骅市早碱麦仙庄片区和后仙庄村,察看早碱麦长势,了解基层党组织建设情况。倪岳峰指出,要持续加大盐碱地改造提升力度,加强早碱麦等作物品种开发推广,积极发展深加工,做好盐碱地特色农业这篇大文章。要强化党建引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,团结凝聚广大群众,共建宜居宜业和美乡村。

倪岳峰十分牵挂沧州市文物保护工作。他来到铁狮与旧城遗址公园,了解有关工作。倪岳峰强调,要坚持“保护为

主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针,强化文物保护利用和文化遗产保护传承,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。要深挖历史文化资源,推进文旅融合发展,推动形成新的经济增长点。

返石途中,倪岳峰来到辛集市,察看部分重点企业生产运行情况。倪岳峰强调,要切实抓重点项目建设摆在突出位置,围绕特色产业,狠抓招商引资,强化服务保障,着力夯实高质量发展根基。要进一步解放思想、奋发进取,大力转变工作作风,持续深化整治形式主义为基层减负,推动各项重点任务末端落实。

省领导金晖、康彦民参加有关调研。

河北日报(记者苑立立 通讯员吕培)近日从省河湖长制办公室获悉,省委书记、省级总河湖长倪岳峰,省长、省级总河湖长王正谱共同签发2024年第1号总河湖长令《关于纵深推进河湖库“四乱”问题清理整治的令》,要求各地深入贯彻落实党中央、国务院强化河湖长制决策部署,纵深推进河湖库“四乱”(乱占、乱采、乱堆、乱建)清理整治,持续深化河道、湖泊、水库管理保护,牢牢守住安全底线。

河湖管理保护事关防洪安全、供水安全、生态安全。2018年以来,全省上下深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,不断健全河湖长制工作机制,充分发挥各级河湖长作用,重拳整治河湖库“四乱”突出问题,河湖库面貌持续修复改善,但通过检视发现,妨碍河道行洪、侵占水库库容等问题仍未全面根除。第1号总河湖长令要求,各级总河(湖)长、河长湖长以及省有关部门聚焦突出问题,全面排查整治河湖库“四乱”问题。

以大中小型水库、骨干行洪排涝河道、山区河道等为重点,紧盯水库内筑坝拦坝、围(填)库造地、垃圾填埋、弃渣弃土、非法建(构)筑物、阻塞溢洪道以及河道内建设工业园区、开发房地产、设置妨碍行洪的养殖网箱、种植阻水片林和高秆作物等存量问题进行集中整治。同时,坚决遏制在河湖管理范围内违法违规建设光伏电站、风力电场,坚决避免以生态治理、绿色廊道、湿地修复及各类公园名义违法侵占河湖等新情况新问题发生。

各地要实行台账管理,坚持不留死角、不留空白,对河湖库进行全面排查,逐河湖、逐水库建立问题清单、措施清单、责任清单,明确整改措施、责任主体和完成时限。排查发现的问题全部纳入全国河湖长制管理信息系统“四乱”问题台账,动态更新整改进展,严格限期整改到位,全面消除风险隐患。要强化日常监管,持续完善河湖和水库库区管理范围划定工作,确保河湖库管理范围衔接连贯。严格落实河湖库日常巡护责任,充分利用卫星遥感、视频监控、无人机等技术,及时发现并依法依规处置“四乱”苗头性问题,推动事后处置向事前预防、事中管控转变。

总河湖长令要求,坚持省负总责、市县落实、水利牵头、部门协同,全面落实属地责任。各级总河(湖)长对河湖库“四乱”清理整治工作作出部署,相关河湖长加强组织领导,解决难点问题,定期调度,推动清理整治任务落实落地。各级河湖长制办公室、水行政主管部门牵头负责本行政区域内“四乱”清理整治工作的具体实施。省、市加强监督检查,及时开展抽查复核,确保清理整治取得实效。

总河湖长令明确,按照《河北省落实河湖长制考核问责制度》,对工作进展滞后、问题处置不及时,进行提醒;对经提醒仍未整改或整改不到位的,进行约谈;对经提醒、警示后仍未明显整改的,或造成明显反弹的,按程序报后进行通报批评;对问题出现严重反弹、突出问题整改不到位或虚假整改的,由河湖长制办公室提出问责建议,按程序移交有关部门依纪依法处理。

## 武卫东在丰润区调研检查时强调 强化守正创新 发挥特色优势 推动先进制造业和现代农业高质量发展

本报讯(记者李响)4月4日,市委书记武卫东赴丰润区就项目建设、乡村振兴、耕地保护、粮食安全、安全生产、森林防火、“一老一小”、特色产业和农业龙头企业等工作进行调研检查,并开展巡林、巡河工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察唐山重要讲话精神,坚决贯彻党中央决策部署、省市县委工作安排,强化守正创新,发挥特色优势,推动先进制造业和现代农业高质量发展,为加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐,奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章作出新贡献。(下转第三版)

## 田国良赴滦州市检查森林防灭火工作

本报讯(记者施正)4月4日,市长田国良赴滦州市就森林防灭火工作进行暗访检查。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于森林草原防灭火工作的重要指示批示精神,全面落实全省燃气安全、电动自行车消防安全和森林草原防灭火工作部署会议安排,坚持人民至上、生命至上,强化底线思维、极限思维,坚决防范遏制森林火灾事故发生。市政府秘书长胡维刚参加。田国良深入滦州市榛子镇、九百户镇、王店子镇、青龙山林场,实地察看了卡口设置、应急准备、防火宣传等情况。(下转第三版)

## 我市省内率先推出不动产登记“网签备案+预告登记”合并办理新模式

本报讯(记者单宇)为持续提升不动产登记便利度,进一步优化营商环境,4月3日,我市不动产登记中心在省内率先推出新建商品房预售与预告商品房预告登记“同步申请、同步办理”,即“网签备案+预告登记”的合并办理新模式。以往,开发企业和购房业主在办理新建商品房网签备案和预告登记时,需要在不动产登记部门和不动产登记部门分别办理,重复提交申请材料,极为不便。针对以上情况,我市不动产登记中心积极与交易部门进行数据对接,推

动信息共享,实现交易合同和产权证明电子化。依托“互联网+不动产登记系统”,推出“网签备案+预告登记”业务合并办理流程。

4月3日,路北区长湖北里紫苑苑的5名购房者与房地产开发企业唐山中耀房地产开发有限公司共同申请完成了首例“网签备案+预告登记”合并办理业务。唐山中耀房地产开发有限公司业务负责人石女士介绍:“我市不动产登记中心推出的‘网签备案+预告登记’的一体化新模式,(下转第二版)

## 我们的节日·清明

# 让红色旅游成为靓丽风景

## ——“弘扬大钊精神,传承红色基因”唐山市红色旅游主题宣传、展演活动侧记

□本报记者 卢山

赓续英烈精神,传承红色基因。4月4日,这么近,那么美,周末到河北——我们的节日“弘扬大钊精神,传承红色基因”唐山市红色旅游主题宣传、展演活动举行,来自全国各地的游客和与会嘉宾怀着崇敬之心,走近红色记忆,弘扬大钊精神,传承红色基因。

据了解,本次活动由河北省文物局、唐山市委宣传部指导,国家革命文物协同研究中心“李大钊纪念馆—河北师范大学”、唐山市文化广电和旅游局、乐亭

县、路南区主办,旨在加强革命传统和爱国主义教育,宣传展示唐山丰富的红色旅游资源,吸引更多外地游客,拉动假日消费。活动以“弘扬大钊精神,传承红色基因”为主题,分别在乐亭县李大钊故居和路南区大钊公园设立主会场,其他县区设置了分会场。

当天上午9时许,来自全国各地的游客和学生代表肃立在李大钊故居广场前,整齐列队缓步走进李大钊故居,共同向革命先驱李大钊同志雕像敬献花篮,表达对

李大钊的深切缅怀和无限敬仰。随后,游客和学生们亲手书写黄丝带寄语,并悬挂到故居中院李大钊亲手栽植的百年丁香树上,表达对革命先烈的无限怀念。“在这这儿的前几天我阅读了李大钊的《青春》,感触真的很深,感觉李大钊以激昂的笔触,不仅激励了当时的青年,也跨越时空激励着我们这一代年轻人。”华北理工大学学生张智颇有感触地说道:“今天走进李大钊故居,我仿佛置身于那个年代,感受着历史的厚重。故居的每一个物件、照

片都生动再现了李大钊的生活与工作状态。这次参观让我对李大钊有了更为直观的认识,他简朴的生活方式和坚定的革命信念深深触动了我。今后我要踏着先辈的革命足迹,继承他的革命遗志,把我们的祖国建设得更加繁荣、富强。”

“家风形成的根基——爷爷李如珍启蒙下对中华优秀传统文化的继承……”百年丁香树下,国家革命文物协同研究中心专家开展的“丁香树下家风”马孔讲堂和主题研学讲座,(下转第三版)

片都生动再现了李大钊的生活与工作状态。这次参观让我对李大钊有了更为直观的认识,他简朴的生活方式和坚定的革命信念深深触动了我。今后我要踏着先辈的革命足迹,继承他的革命遗志,把我们的祖国建设得更加繁荣、富强。”

“家风形成的根基——爷爷李如珍启蒙下对中华优秀传统文化的继承……”百年丁香树下,国家革命文物协同研究中心专家开展的“丁香树下家风”马孔讲堂和主题研学讲座,(下转第三版)

鲜花寄哀思



4月4日是清明节,唐山地震遗址公园里群众络绎不绝,市民纷纷敬献鲜花、花篮,追思48年前在唐山大地震中罹难的亲人和为抗震救灾牺牲的英烈。

图为市民在纪念馆前献上鲜花。

本报记者 杜雯拓 摄

## 我市发布七条唐山红色旅游精品线路

本报讯(记者卢山)在4月4日举行的这么近,那么美,周末到河北——我们的节日“弘扬大钊精神,传承红色基因”唐山市红色旅游主题宣传、展演活动中,现场发布了七条唐山红色旅游精品线路。

唐山市文化广电和旅游局会同各县(市)区,在市委、市政府的领导下,深入贯彻落实全市红色旅游规划,打造了一个龙头产品,三大红色旅游区,五大经典景区,七条精品线路。一个龙头产品即李大钊纪念馆及故居。三大红色旅游区即南部大钊故里红色旅游区、市区抗震精神红色旅游区、北部长城抗战红色旅游区。五个经典景区即李大钊纪念馆及故居、开滦国家矿山公园、潘家峪惨案纪念馆、喜峰关

大刀园、唐山地震遗址公园。七条精品线路包括:北部以长城、燕山风光、抗战旧址组成的长城抗战旅游线;南部以海滨海岛(蓝)、大钊故里(红)、生态湿地(绿)为特色的“红蓝绿”旅游线;中部以开滦国家矿山公园、唐山抗震纪念馆等组成的英雄城市人文精神旅游线。

七条唐山红色旅游精品线路为:  
第一条线路:“大钊精神赓续红色血脉”一日游  
乐亭县【李大钊纪念馆、李大钊故居】一路南区【大钊公园】  
第二条线路:“当代愚公精神”“穷棒子精神”一日游  
遵化市【沙石峪村、西铺村史馆】

第三条线路:“唐山抗震精神”一日游  
路南区【唐山地震遗址公园、中国·唐山地震博物馆、唐山抗震纪念馆、唐山抗震纪念碑广场】  
第四条线路:“长城抗战精神”一日游  
迁西县【喜峰口长城抗战博物馆、喜峰关大刀园、魏春波烈士纪念馆】  
第五条线路:“冀东抗战精神”一日游  
丰润区【冀东抗战展览馆、潘家峪惨案纪念馆、管桦陈列馆】  
第六条线路:“特别能战斗精神”三日游  
第一天:路南区【唐山南湖·开滦旅游景区(开滦博物馆)、中国铁路源头博物馆】一路北区【唐山启新水泥工业博物馆、

中国(唐山)工业博物馆、唐山博物馆】  
第二天:丰润区【潘家峪惨案纪念馆、管桦陈列馆】  
第三天:迁安市【塔寺峪景区(背阴洞)、迁安市博物馆】  
第七条线路:“红色基因德育教育”三日游  
第一天:路南区【唐山南湖·开滦旅游景区(开滦博物馆)】—丰润区【管桦陈列馆、山缘生态庄园、潘家峪惨案纪念馆】  
第二天:玉田县【新征程旅游研学基地、江浩故居】  
第三天:乐亭县【李大钊纪念馆、乐亭县博物馆】—曹妃甸区【河豚小镇非遗民俗体验馆】